

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 10-й  
№ 92 (1501)  
ПЯТНИЦА  
1 августа  
1941 г.  
Цена 75 коп. в месяц.

## Строят скотные дворы

Колхозы «Вперед» (Н-Дружково) и «Непобедимый» (Прудичи) неплохо развертывают подготовку к стойловому периоду свята. Здесь руководители колхозов хорошо относятся к строительству скотных помещений.

двумь» заканчивает строительство свинарника, не срывая рабочих даже на сенокос.

Колхоз «Вперед» построил новый свинарник, колхоз «Непобе-

Веселов — участковый зоотехник

## Священная обязанность колхозов

Новыми трудовыми подвигами, героической работой на полях отделили миллионы колхозников и колхозниц на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина об укреплении тыла Красной Армии. Все для фронта, все для победы над заклятым врагом — германским фашизмом! Под этим лозунгом ведут сейчас колхозы уборку урожая.

Молодые и старые, женщины, подростки — все прилагают усилия, чтобы в самый короткий срок отлично собрать все, что уродила богатая колхозная земля, чтобы полностью сохранить урожай. Колхозники говорят: «Бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота, наша любимая родина не должны испытывать недостатка ни в чем. Дадим больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Каждый собранный нами пуд зерна — удар по озверелому врагу!»

Выполнение обязательств по поставкам государству хлеба, мяса, молока, шерсти и другой продукции полеводства и животноводства колхозы всегда считали своей первой обязанностью. Этот свой долг перед страной, перед храбрыми защитниками священной советской земли сейчас, в дни отечественной войны, колхозники осознают особенно глубоко. Едва началась уборка, а к элеваторам, к ссыпным пунктам уже потянулись красные обозы с хлебом. Колхозы стремятся досрочно сдать государству зерно в счет поставок 1941 г.

Колхозы Гражданского, Кульковичского и Ново-Лаушковского районов, Краснодарского края, сдали государству тысячи тонн лучшего зерна. К 15 июля колхозы Кубани доставили на заготовительные пункты в пять раз больше зерна, чем в прошлом году к этому времени. Колхозники Карабудахкентского района (Дагестан) в первый день хлебоуборки отправили на заготовительные пункты 600 подвод. Колхозы Правобережного района Северной Осетии уже полностью расщепились с государством по зернопоставкам.

Досрочно сдают хлеб государству очень многие колхозы Казахстана. Колхозы Алма-Атинской области решали выполнить все зернопоставки в августе. Илийский, Эйбекский-Казакский, Каскеленский и Джамбулский районы уже близки к этому. В целом по области сдача хлеба государству идет в шесть — семь раз быстрее, чем в прошлом году. Непрерывной вереницей тянутся хлебные обозы в районах Дона. На многих бестарках надписи: «Вот наш ответ фашистским стервятникам». На Украине колхозники соревнуются в том, что-

бы первыми сдать государству зерно, первыми вывезти годовую план хлебоуборки.

Забывая об интересах фронта, интересах государства, многие колхозы решили начать сдачу хлеба на ссыпные пункты по обязательным поставкам еще до уборки нового урожая. Многие колхозы Красно-Партизанского, Ершовского, Ворошиловского и Воскресенского районов, Саратовской области, и ряда районов Воронежской, Горьковской и других областей сдают на заготовительные пункты добротное зерно из урожая прошлого года. Всемерной поддержки заслуживает эта инициатива колхозов!

С исключительным подъемом проходят и заготовки другой сельскохозяйственной продукции. 12 районов Алтайского края перевыполнили план мясоставок третьего квартала. Усть-Пристанский район завершил годовую поставку брынзы. Много колхозов Янги-Юльского, Катта-Курганского, Баршинского и других районов Узбекистана досрочно выполнили годовую план государственных поставок не только зерна, но и мяса, шерсти, яиц и других продуктов. Такие сообщения поступают из многих мест. Колхозы сдают государству досрочно прекрасное сено для коней Красной Армии.

Уборка урожая скоро развернется по всей стране. В оставшиеся дни надо незамедлительно завершить всю подготовку к заготовкам сельскохозяйственных продуктов, привести в порядок все ссыпные пункты, зернохранилища. Колхозам необходимо подготовить весь транспорт — автомашины, телеги, бестарки, сбруи и т. д. В прошлые годы в некоторых районах при вывозе сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты недостаточно использовалось живое тягло колхозов. Были попытки переложить главную массу перевозок продуктов на государственный транспорт. Такие действия должны пресекаться самым решительным образом. Они вредны в условиях мирного времени, они вдвойне вредны и недопустимы в военное время.

Усиленно работают в эти дни колхозники и колхозницы. Великие силы, колоссальную энергию вывала в жизни в деревне реч товарища Сталина. Задача местных партийных и советских организаций, каждого большевика — боевой организаторской работой в массах обеспечить повседневное руководство всеми сельскохозяйственными работами и прежде всего успешное проведение уборки и образцовое, досрочное выполнение колхозами своих обязательств перед государством.

В течение 10 июля наши войска продолжали вести бой с противником на Новоржевском, Пельском и особенно упорные на Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация в тесном взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по танковым и пехотным частям противника, по его авиации на аэродромах, а также бомбардировала Плоэшти и Суклин, в которых в результате бомбежки возникли большие пожары.

29 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 9 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

Немецко-фашистские войска, действующие на Смоленском направлении, несут крупнейшие потери людьми и вооружением. Несколько дней тому назад частями Красной Армии полностью разгромлен мотопехотный полк «Великая Германия», входивший в состав дивизии особых отрядов «СС». В боях с Красной Армией полк потерял более 2000 солдат и офицеров убитыми и ранеными и несколько сот пленными, 30 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 11 орудий, много автомашин и боеприпасов. Следует отметить, что полк «Великая Германия» высоко ценился Гитлером. Полк сформирован в 1940 г. из бывшего Берлинского караульного полка, странявшего важнейшие правительственные учреждения Германии и фашистской партии. В полк отбирались люди ростом не ниже 170 сантиметров, «политически благонадежные», проявившие себя как преданные фаватики фашизма.

Во время наступления в районе У. около совхоза «Выборы» фашисты под угрозой расстрела заставили женщин с детьми идти вперед наступающих немецких частей. Увидев это неслабное злодеяние немцев, командир красноармейской части подполковник Старов немедленно прекратил фронтальный огонь и бросил на оба фланга наступающего противника танковые части. Танки разорвали вражескую колонну, отделили женщин и детей от немецких солдат. Разгромив по частям фашистскую колонну, бойцы Красной Армии освободили 65 женщин и 47 детей, захваченных немцами. Не удалось спасти 15 женщин и детей. Они были найдены на поле с глубокими штыковыми ранами в спину и затылок. Спасенная красноармейцами работница совхоза Анна Сапронова рассказала: «Мы выехали ночью с детьми на подводах, чтобы уйти от фашистов. Но фашисты настали на нас на автомашинах и погнала обратно. Два дня они издевались над нами. Сегодня нас всех согнали, выстроили и велели идти вперед. Спасибо вам, дорогие братья — красноармейцы, за то, что вы спасли нас и расправились с этими извергами».

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 30 июля)

Голод захватывает все новые и новые районы Финляндии. Рабочие бумажных фабрик в районе Куопио уже давно не получают хлеба по карточкам. В особенности тяжело положение семей рабочих, мобилизованных в армию.

На днях покоячила жизнь самоубийством семья рабочего Русколайнен. В магазинах при фабриках нет никаких продуктов. Узнав о том, что в продовольственный склад прибыли товары для фабричной администрации и главарей местной шницкорской организации, голодная толпа разгромила склад и растащила продукты. Вызванные для подавления беспорядков шницкорцы и полицейские убили шестерых мужчин и женщин и тяжело ранили нескольких детей. Арестованы 35 рабочих.

После неудачного налета на советский город Н. фашистские самолеты возвращались на свою базу. Воспользовавшись большой облачностью, с эского аэродрома поднялось подразделение скоростных бомбардировщиков капитана Артамошкина и полетело вслед за фашистскими самолетами. Додетей до своей базы в глубоком тылу, немецкие самолеты пошли на посадку. В этот момент на них посыпался град советских бомб. Все прилетевшие и находившиеся на аэродроме вражеские самолеты были уничтожены.

По приблизительным подсчетам уничтожено не менее 15 самолетов. Взорваны так же бензозаправочные станции и склад боеприпасов. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

Мужественно и умело бьется с врагом бойцы и командиры эского стрелкового полка под командованием полковника Лапшова. За месяц боев доблестный полк уничтожил фашистский стрелковый полк, 7 пехотных батальонов и одну пулеметную роту противника. В плен захвачены штабы двух румынских пехотных батальонов.

Четыре наших танка под командой лейтенанта Безрукова во время разведки глубокого тыла противника уничтожили немецкую автоколонну с орудием, боеприпасами и разгромили штаб фашистского соединения.

## Подписку на заем оплачивают наличными

По первой бригаде кол оза «Красный луч» Прудиченского сельсовета, где работает уполномоченным по займу депутат райсовета зав. МТФ тов. Караганова Анна Васильевна, подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) проведена выше всех бригад.

Товарищ Караганова ежедневно работает по займу, она собрала взносов для закрепления подписки 1530 рублей, больше всех уполномоченных Прудиченского

эской части подверглась нападению вражеских парашютистов. Предупредив соседние станции о направлении движения врага, связисты приняли бой с парашютистами. Бойцы телефоницы и линейные надсмотрщики во главе с начальником станции старшим сержантом Голубевым гранатами и ручными пулеметами отразили нападение парашютистов. Во время боя старция не прекращала своей работы. С помощью подоспевшего кавалерийского взвода остатки немецкого отряда парашютистов были уничтожены. У диверсантов захвачено 4 пулемета, 20 автоматических ружей и небольшая радиостанция.

Строжайше экономят сырье, топливо и электроэнергию трудящиеся нашей страны, сберегая для фронта многие тысячи литров горючего, сотни тонн угля и металла. Образцы бережного отношения к топливу и материалам показывают рабочие первого Мартеновского цеха металлургического завода имени Андреева. Стахановцы т. т. Погорелов и Науменко экономят до 30—35 килограмм мазута на каждой тонне выплавленного металла. Только за один день стаханов т. Заичев сэкономил тонну мазута. Рабочие автоматного цеха завода «Красная Этна» предложили изменить размер одной заготовки, что вдвое уменьшило отходы металла. Коллектив Мартеновского цеха металлургического завода «Красный Октябрь» за один месяц сберег 1723 тонны чугуна. На заводе имени Молотова в цехе, где начальником т. Струнников, в июле сэкономлено на 87000 рублей смазочных материалов. Вагонетки Северо-Донецкой дороги восстановили 3275 старых буск и бусковых крышек, собрали 1076 килограммов баббита. Машинисты Горьковской железной дороги т. т. Грочев, Горачев и Лозатия сэкономили в июле более трех тонн топлива. На участке «Рубежной» шахты имени Сталина в июле за короткое время достигнуто 40 процентов экономии лесоматериалов. Коллективы середовых трех ивановских фабрик — Большой ивановской мануфактуры, Сосновской стелочной и фабрики имени рабочего Федора Знобцева — в последнее время снизили на 38—40 процентов норму расхода каустика на отделку хлопчатобумажных тканей.

## 100 тонн заложили силоса

Колхоз «Заря коммунизма» (председатель колхоза Белов П. М.) в закладке силоса приступил давно. Здесь норма закладки сочных кормов, установленная правительством в количестве на одну корову 3,5—4 тонны и на свиноматку 5,5,—6,5 тонны, будет значительно перевыполнена.

Председатель колхоза «Заря коммунизма» тов. Белов П. М. понял всю глубину ответственности, с какой надо бороться за развитие кормовой базы. В этом колхозе на сегодня заложено силоса 100 тонн. Закладка силоса продолжается.

Веселов.

Рубцов — контролер сберкассы.

Действующая Армия.



Перед боевым вылетом.

Технический состав производит подвеску бомб  
Фото Д. Чернова Фотохроника ТАСС.

## В облизполкоме и обкоме ВКП(б)

### О проведении озимого сева 1941 года

В целях успешного проведения озимого сева исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление:

1. Обязать исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б), директоров МТС и правления колхозов в течение ближайших дней закончить перепахку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы, провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.

2. До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющихся в МТС и колхозах. Установить на весь период сева задание на каждую сеялку, выделив необходимое количество лошадей для сменной работы на сеялках и тяловую силу для подвозки семян.

3. Обеспечить подготовку к севу имеющихся переодящих фондов колхозов, провести своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна с семенных участков, проверив его на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади проводил исключительно сортовыми кондиционными семенами.

В срок до 5 августа закончить выборку сортовых семян, отлученных колхозам из госсортфонда, заготовлено и госстрахфонда за счет урожая 1940 года.

4. В целях борьбы с головней обеспечить перед севом протравливание всех семян озимой пшеницы, семян ржи для посева на семенных участках, а также всег зараженной головней ржк, предназначенной для массовых посевов.

5. Установить следующие ср

ки сева озимых по районам:

а) в Спасском для озимой пшеницы — с 20 по 24 августа, для ржи — с 20 по 28 августа.

6. Обязать обко, исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель под семенные участки, провести на них посев отборными сортовыми семенами, оформить их и провести остальное.

7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки почвы и проведением сева, всемерно поощряя перекрестный сев озимых.

8. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя наличие сортовых семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных землях и вновь осваиваемых землях.

9. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет заделей, переделов и вновь осваиваемых земель.

### Воспитывать ненависть к фашистам и патриотизм к родине

Не дать пропасть ни одному зерну, во-время и без потерь убрать богатый урожай — такую задачу поставили перед собой колхозники пятой бригады колхоза «Кзыл Юлдус». Эта бригада к уборочной подготовила жатку, сямосброску, конную молотилку, транспорт приведен в порядок. Каждый колхозник здесь подготовил косу с грабелями, а колхозницы — серпы и грабли.

В дни Отечественной войны, когда от каждого требуется железная дисциплина, героизм и преданность родителю, колхозники пятой бригады выдвигают вперед — работать на полях с темна и дотемна, чтобы быстро закончить уборку урожая, быстрее дать стране хлеб, оказать необходимую помощь бойцам Красной Армии в полном и окончательном уничтожении ненавистных фашистов.

Колхозные будни сейчас наполнены упорным самоотверженным трудом. Это показала уборка сева, подготовка к уборочной и другие виды работ. Колхозники Бизирюк Моти, Аллямов Нисиб, Абдуллин Садах, Зарипов Малик, Айма Фасулдинова, Айнуллат Сулейманова, Миразан Нурмухамматова, Калифа Маликова на сенокосе дневные нормы выработки выполняли на 170—180 процентов. 16 гектаров лугов, 4 га клевера и 10,4 гектара вики на сено бригада убрала высококачественно и быстро. 17 центнеров сева дано государству высокого качества. 75-летний Бедертдин Нурмухамматов работу выполняет за двоих: днем он работает в поле, а ночью дежурит.

Все эти факты говорят о том, что колхозники полны решимости выполнить любую работу, лишь бы она была полезна для родины, для советского народа.

В сознании патриотического долга колхозниками основную роль играет агитационно-массовая работа, которую мне приходится проводить в пятой бригаде.

Чтобы колхозники «... поняли всю глубину опасности, которая угрожает стране...», я в бригаде прозвучит четки газет и знакомию колхозников с сообщениями от Советского И формбюро, с боевыми эпизодами частей Красной Армии, с положением трудящихся в оккупированных фашистами странах, с трудовым энтузиазмом великого советского народа.

Все эти четки газет, беседы и т. д. наполняют сердца колхозников ненавистью к фашистским бандитам, призывают любовь к советской родине, поднимают их на упорную работу, на сталинский труд. Ш. Арибжанов.

### Ответы на вопросы по ПВХО

Нужно ли открывать окна в квартире, в которую упала зажигательная авиабомба?

До тех пор пока зажигательная бомба не удалена из помещения, открывать окна не следует. Усиление притока свежего воздуха к месту горения зажигательной бомбы будет лишь способствовать усилению пожара.

Что должны делать бойцы группы самозащиты с неразорвавшейся бомбой?

Неразорвавшиеся авиабомбы убираются и уничтожаются специальными командами ПВО. Поэтому, заметив падение неразорвавшейся авиабомбы, боец группы самозащиты должен немедленно сообщить об этом в ближайший штаб МПВО.

Места падения неразорвавшихся авиабомб бойцы команд ПВО и групп самозащиты ограждают особыми знаками. При этом нужно указать пути обхода неразорвавшихся авиабомб.

Население, оказавшееся поблизости, а также ближайших домов должно быть немедленно удалено.

Для чего нужно проклеивать стекла окон?

При разрыве фугасных бомб образуется ударная воздушная волна

(«взрывная волна»), которая причиняет разрушения на значительном расстоянии от места взрыва.

Силой ударной воздушной волны, в зависимости от веса, формы и скорости падения бомбы, выбиваются стекла окон, удаленных от места взрыва до 200 метров. Разлетаясь, осколки стекол могут ранить людей. Чтобы избежать этого, стекла окон надо заклеивать крест-накрест полосками материи.

Почему во время воздушной тревоги надо тушить примусы, керосинки, печи и перекрывать газ?

По сигналу воздушной тревоги население дома, кроме лиц, выполняющих специальные обязанности по ПВО, укрывается в убежищах. Если при этом в квартирах или кухнях будут оставлены без присмотра горящие примусы и керосинки или включенные нагретельные приборы, то они могут послужить источником пожаров. Поэтому по сигналу воздушной тревоги примусы, печи и керосинки надо немедленно потушить, газовые краны прикрыть, электронагретельные приборы выключить.

### Упорным трудом в тылу укрепим оборонеспособность родины

Члены сельхозартеля «Пионер» Саблуговского сельсовета повседневно борются за развитие социалистического животноводства. Имея лучшие показатели в районе в 1940 году, работники животноводческих и птицеводческих ферм в этом году работу значительно улучшили.

План комплектования поголовья по МТФ выполнен на 148 процентов, по коровам — на 125 процентов, по СТФ — на 112,5 процента, по свиноматкам — 275 процентов, по ОТФ — на 166,6 проц., по овцематкам — на 150 проц. и по птицеферме — на 186 проц.

Честным отношением к порученному делу, образцовым уходом за животными колхозники, занятые на фермах, план получения продукции перевыполнили по всем фермам. Все доярки от прикрепленных к ним групп коров сумели сохранить весь приплод телят и перевыполнили план надоя молока.

Так, например, за первое полугодие доярка Дыбулина А. П. перевыполнила план надоя молока от закрепленной за ней группы коров на 700 литров и сохранила полностью до пятнадцатидневного возраста 9 телят, за что получила премию-надбавку 264 литра молока.

Доярка Пигалева Л. П. надояла сверх плана 350 литров молока, сохранила полностью приплод телят и получила премию-надбавку 185 литров молока.

Телятница Нухова А. В. план прироста телят за первое полугодие перевыполнила на 500 килограммов, все их поголовье со-

хранила и получила премию надбавок 25 килограммов мяса.

Свинарка Фелулаева Е. С. от первого опороса закрепленных за ней свиноматок перевыполнила план получения поросат на 20 голов, за что получила премиальную оплату 4 поросат, а свинарка Чулкова А. П. — 3 поросат.

Овчарка Савинова Е. П. перевыполнила план получения ягнят на 4 головы, а по настригу шерсти — на 10 килограммов и получила премиальных один килограмм шерсти и одну овчину.

Премиальной оплаты в количестве 55 литров молока и 12 килограммов мяса получил и пастух МТФ Лапышев Иван Васильевич.

Стахановская работа колхозников ферм дала возможность полностью и досрочно выполнить годового государственного плана заготовок по мясу, молоку, шерсти и яйцепоставкам и обеспечить премиальный доход от ферм для колхоза.

Колхозники, работающие на фермах, заявляют, что в ответ на вероломное нападение фашистских бандитов на нашу цветущую родину мы еще более лучшим качеством ухода за животными, добьемся еще большего повышения продуктивности ферм и дадим героически сражающейся Красной Армии лучшие продукты животноводства и столько, сколько потребуется стране, чтобы раздать фашистскую гадину.

Веселоз — участковый зоотехник.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

### Экономически крепкий колхоз

ТАТ-МАКЛОКОВО. Из года в год экономически растет и крепнет сельхозартель «Левин Юлы». Если в 1939 году колхоз распределил колхозникам на трудодень по 2,9 килограмма зерна, то в 1940 году колхозники получили на трудодень по 4 килограмма. Нынешний небывалый обильный урожай в колхозе дает уверенность колхозникам в получении на трудодень не меньше 6 килограммов. Колхозники дышат легко и работают самоотверженно.

— Уберем такой замечательный урожай озимых и яровых хлебов в самые сжатые сроки и без потерь. Ни одного зерна не

оставим в поле, на земля, — заявляют колхозники.

В колхозе ежегодно увеличивается посевная площадь. За последние четыре года посевная площадь в колхозе увеличилась с 2205 гектаров до 2331 гектара. Колхоз всячески старается использовать «негодные» земельные площади, удобряет их и получает неплохой урожай зерновых культур, овощей и фруктов.

Кляское поголовье в колхозе выросло до 214 голов против 163 голов в 1936 году, а крупный рогатый скот — с 96 голов увеличился до 168 голов, пого-

ловье овец — с 23 до 168 голов.

Колхоз имеет сейчас 29 ульев, 200 кур, 38 свиней.

— От всех этих отраслей животноводства мы получаем немалый доход, — заявляют руководители колхоза.

В результате денежный капитал колхоза выражается сейчас в 496 тысяч рублей, против 152 тысяч рублей в 1937 году.

Колхозники о хлебе не беспокоятся. У них хлеб есть. Все они с веселым настроением организовано трудятся на всех участках колхозной работы.

Диан Фаттяхов.

### Объявление

Райфо и Госбанк доводят до сведения всех руководителей предприятий и учреждений, что при начислении заработной платы рабочим и служащим (начиная со 2-ой половины июля месяца 1941 года) установленную Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу надлежит указывать в ведомостях на выдачу зарплаты в разделе «Удержания» отдельной графой «Надбавка по подоходному налогу» и в платежных поручениях банку указывать основную сумму подоходного налога и надбавку по подоходному налогу раздельно.

Без соблюдения указанного порядка расчеты по зарплате Госбанком производиться не будут.

РАЙФО, ГОСБАНК.

МЦ—206/2. Типография газеты «З. Б.» Тир. 3000 экз.